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onderwerp Eengemaakt vrijwilligersbeleid OCMW, AGB en gemeente 
Schilde - goedgekeurd

UITTREKSEL

Voorgeschiedenis
● Het college van burgemeester en schepenen ging op 18 november 2016 akkoord met de 

uitgebreide visietekst als basis voor een uniform vrijwilligersbeleid voor gemeente en 
OCMW.

● Het college van burgemeester van schepenen nam op 12 juni 2017 kennis van het 
verslag van de werkgroep vrijwilligersbeleid van 18 april 2017 en het ontwerp 
intakedocument voor vrijwilligers.

● Het college van burgemeester en schepenen ging op 26 maart 2018 akkoord met de 
offerte van VONAK en Give a day en besliste om met de eerste budgetwijziging de 
nodige kredieten te voorzien.

● Het college van burgemeester en schepenen op 4 juni 2018 besliste dat een uniform 
vrijwilligersbeleid mag uitgewerkt worden en besliste om de werkgroep uit te breiden met 
medewerkers van OCMW, VONAK/Give a day.

Feiten en context
● Sinds 2018 is er een vrijwilligerspunt voor het lokaal bestuur Schilde, bemand door een 

medewerker van VONAK.
● In het vrijwilligerspunt kunnen inwoners informatie krijgen over vrijwilligerswerk en 

kunnen ze een overeenkomst krijgen om vrijwilligerswerk te doen bij Werf44, OCMW en 
gemeente Schilde.

● Er is geen eengemaakt vrijwilligersbeleid voor het lokaal bestuur.
● Een interne werkgroep, aangevuld met VONAK, nam de vrijwilligerswerking onder de 

loep en herwerkte dit tot een eengemaakt vrijwilligersbeleid.
● Het eengemaakt vrijwilligersbeleid vermeldt de visie over vrijwilligerswerk, de werking 

van het vrijwilligerspunt, de administratieve procedure en de vergoeding/bedanking.
● De vuistregel rond forfaitaire vrijwilligersvergoeding van 20 euro voor een halve dag en 

40 euro voor een hele dag werd opgenomen.

Juridische gronden
● Artikel 10 van de wet van 3 juli 2005 betreffende de rechten van vrijwilligers

Vrijwilligers geven uit vrije wil, onbetaald een stuk van hun tijd aan een organisatie. 
Vrijwilligers mogen wel een kostenvergoeding ontvangen, volgens strikte regels.

● Artikel 42 §1 van het decreet lokaal bestuur 
Volgende bevoegdheden kunnen niet aan het college van burgemeester en schepenen 
worden toevertrouwd: de aan de gemeenteraad toegewezen bevoegdheden, vermeld in 
artikel 1 en 2 van dit hoofdstuk



Inspraak en advies
● Vonak werd betrokken in het herwerken van het vrijwilligersbeleid.
● Het managementteam gaf op 1 februari 2024 positief advies mits het toevoegen van 

voordelen in natura en informele vrijwilligersbijeenkomsten.

Argumentatie
● De gemeente, het AGB en het OCMW zetten vrijwilligers in voor verschillende taken.
● De gemeente stimuleert vrijwilligerswerk.
● Een eengemaakt vrijwilligersbeleid AGB-OCMW-gemeente met een overzicht van 

rechten en plichten biedt duidelijkheid voor vrijwilligers, het vrijwilligerspunt en de interne 
diensten.

● Een vrijwilligersbeleid is een document waarmee het lokaal bestuur open communiceert 
over welke engagementen de organisatie opneemt ten aanzien van vrijwilligers. 

● Het vrijwilligersbeleid is uniform voor het OCMW, de gemeente en het AGB.

BESLUIT
Stemming:  22 stemmen voor: Dirk Bauwens, Olivier Verhulst, Kathleen Krekels, Peter 
Mendonck, Marian Van Alphen, Marijke Dillen, Kristof Droessaert, Hendrik Bellens, Hans 
Hanssen, Philippe Verschueren, Laurenz Van Ginneken, Pieter-Jan Fraussen, Marleen 
Struyf, Micheline Duysens, Tara Godts, Valerie Michel, Yolande Avontroodt, Frederik 
Goemaere, Rita Tutelaars, Franky Cools, Els Heip en Pascale Gielen
Artikel 1. De gemeenteraad keurt het vrijwilligersbeleid goed.

Voor eensluidend afschrift

Tine Vervisch Yolande Avontroodt
Algemeen directeur Voorzitter


